

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 12 (5339)

Вторник, 18 января 1938 года

Год издания XIX

Верховный Совет СССР  
единодушно выразил полное свое одобрение  
внутренней и внешней политике  
советского правительства

## ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### РАСТЕТ И КРЕПНЕТ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ!

С исключительной силой и яркостью прошел первый день непосредственно законодательной работы Верховного Совета СССР. Парламент социалистического государства рабочих и крестьян проявил на практической работе большевистские качества высокой принципиальности, революционной решительности, боевого единства в защите и укреплении роины, строгой деловитости. Речь выступавших депутатов была огушевлена преданностью социализму, роине, партии Ленина — Сталина. В центре заседания была замечательная по глубине и силе речь Председателя Совета Народных Комиссаров депутата В. М. Молотова.

На совместном заседании обеих палат Верховный Совет СССР одобрил и принял изменения и дополнения в некоторые статьи Конституции СССР, в связи с принятыми решениями Центрального Исполнительного Комитета СССР и Совета Народных Комиссаров СССР.

Изменения внесены в статьи 22, 23, 26, 28, 29 Конституции СССР. Они вызваны образованием новых краев и областей в РСФСР, УССР, БССР, Узбекской ССР, Казахской ССР.

Статья 49 Конституции СССР дополнена предоставлением Президиуму Верховного Совета СССР права объявлять в отдельных местностях или по всему СССР военное положение в интересах обороны СССР или обеспечения общественного порядка и государственной безопасности.

Статья 70 Конституции СССР дополнена введением в состав Совета Народных Комиссаров СССР Председателя Государственного банка СССР.

Статья 77 Конституции СССР дополнена образованием Народного Комиссариата машиностроения, Народного Комиссариата военно-морского флота и Народного Комиссариата заготовок.

Все эти изменения и дополнения касаются важнейших вопросов политической, хозяйственной, культурной жизни нашей страны. Они говорят о непрерывном и громадном росте Советского Союза, об укреплении его оборонной мощи, о могущем развитии его культуры. Они вооружают нашу страну новыми мощными средствами оборонительного отпора фашистским агрессорам.

Образование новых краев и областей в составе союзных республик красноречиво говорит о росте хозяйственной и культурной мощи нашей страны. Новые наши области по населению своему, по экономическому развитию, по культурному богатству превосходят целые государства. Они быстро перерастают прежние административные рамки. Советская демократия требует приближения руководящих областных органов к районам, заводам, машино-тракторным станциям. Верховный Совет принял вполне законными — вопреки потребности населения и вопреки краевым областям в Конституции СССР.

Громадный рост социалистического хозяйства свидетельствует и образованием общесоюзных Народного Комиссариата машиностроения, Народного Комиссариата заготовок и выделением Государственного банка из Народного Комиссариата финансов с введением Председателя Государственного банка в Совнарком СССР и предоставлением ему решающего голоса в Совнаркоме.

Эти изменения в Конституции отразили поэм нашей социалистической промышленности, победы социалистического сельского хозяйства, увеличение финансовой мощи Советского Союза. Картина нашего могущего роста особо впечатлительна на фоне нового обострения кризиса в капиталистическом мире, всемерного свертывания капиталистического кредита, роста банкротств, свалки производства, нового роста безработицы.

Захватывая одну капиталистическую страну за другой, слоня в зах-

ре биржевых обесцененных бумаг хрупкое существование лутых предприятий, новый кризис устанавливается в беснующихся советских границ. С тем большей ненавистью смотрит на эти границы обанкротившийся капиталистический мир. Шпионские и диверсантские гнезда, которые насаждались в нашей стране фашистскими штабами и их агентами — презренными троцкистско-бухаринскими выродками, разгромлены. Но это ни в коей мере не означает, что враги успокоились, что они не готовят новых пакостей на советских границах и в советском тылу.

Товарищ Молотов кратко остановился на том изменении Конституции СССР, которое наделяет Президиум Верховного Совета СССР правом объявлять военное положение там, где это будет нужно. Значение этого закона ясно. Его встретит с одобрением вся страна. Со всей мощью опустится карающая десница социалистического государства на ту преступную сволочь, которая попытается бы использовать военную опасность на фронте для грязных и позлых вылазок в тылу.

С чувством гордости слушал Верховный Совет СССР особенно ту часть речи тов. Молотова, которая посвящена образованию нового Народного Комиссариата военно-морского флота. Непокоримая сила звучит в спокойных, исполненных высокого достоинства словах главы советского правительства.

У нас теперь четыре военно-морских флота: Балтийский, Черноморский, Северный и Тихоокеанский. Кажется, немало для одной страны, тем более, что наши морские флоты имеют непосредственное отношение и к некоторым океанам. Но по-настоящему заняться за строительство морского флота мы смогли только в последние годы. И Балтийский, и Черноморский, и Северный, и Тихоокеанский флоты начали уже расти так, как полагается для советской великой державы. Они усилению выполняются новыми единицами, пока более мелкими, а вот достроим некоторые новые заводы, — которые постараемся построить поскорее! — и начнем пополнять наши флоты быстрее и притом мощными морскими единицами. (Бурные аплодисменты).

Мы должны считаться с тем, что страна наша большая, что она омывается морями на громадном протяжении, и это нам всегда напоминает о том, что флот у нас должен быть крепкий, сильный. (Бурные аплодисменты).

Великая социалистическая держава будет иметь морской и океанский военный флот, достойный ее мощи! Советский Союз, неуклонно ведущий политику мира и коллективной безопасности, сохраняет бдительность во внешней политике и готов в любой момент дать отпор империалистическим хищникам и разбойникам.

Верховный Совет СССР единодушно выразил полное свое одобрение внутренней и внешней политике советского правительства. Вчерашнее заседание было замечательной манифестацией единства советского народа, высокого оптимизма делом социалистического строительства, горячей любви к партии Ленина — Сталина, ее Сталинизму, Центральному Комитету и советскому правительству, любви к родине и готовности защищать ее всеми силами. Словами товарища Молотова говорит весь советский народ:

«Растет, крепнет и совершенствуется наш советский строй.

Во всем этом мы видим силу и значение того дела, которое теперь в наших руках, в руках трущущихся, — во всем этом мы видим великое значение и могущую силу дела Ленина—Сталина!».

(Передовал «Правды» за 16 января).

## Речь Председателя Совнаркома СССР депутата В. М. Молотова

Депутаты устраивают продолжительную овацию Председателю Совнаркома СССР товарищу Молотову.

Все встают, раздают возгласы: «Председателю Совнаркома товарищу Молотову — ура!». Бурные аплодисменты, возгласы: «Ура!».

Товарищи, мы обсуждаем сейчас большой вопрос, поскольку дело касается нашей Конституции, нашего основного закона. Представленные на ваше утверждение решения Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров о некоторых изменениях и дополнениях в отдельных статьях Конституции касаются, главным образом, организационно-административных вопросов, но они вносят изменения в административное деление внутри нескольких союзных республик, касаются общесоюзного государственного аппарата и затрагивают жизненные интересы народов Союза.

В докладе товарища Горкина и в выступлениях представителей республик уже достаточно освещены вопросы, касающиеся административного деления и создания ряда новых областей в РСФСР, Украине, Узбекистане, Казахстане и Белорусии. Я остановлюсь на вопросах, связанных с работой общесоюзных органов и с созданием новых общесоюзных наркоматов.

По первой Конституции Союза, принятой в 1924 году, у нас было создано 12 наркоматов и Государственная Плановая комиссия. С тех пор многое изменилось в жизни страны, размах государственной работы на много увеличился. Приняв решения, которые представлены теперь на утверждение Верховного Совета, мы будем иметь в составе Совета Народных Комиссаров руководителей 26 наркоматов, комитетов и постоянных комиссий, включая Госплан и Комиссию советского контроля. Кроме того, при Совете Народных Комиссаров существует еще 9 общесоюзных организаций, которые непосредственно ему подчинены. Во всем этом нашли свое отражение не только громадный рост народного хозяйства и культурного строительства, но также и рост задач военной обороны страны и соответствующая всему этому потребность большей дифференциации в государственном руководстве, неизбежно требующая новых организационных форм.

Насколько быстро растет наше хозяйство и насколько расширяется наша занятая в этом отношении, важно хотя бы на следующем. Прошло немного больше года со времени утверждения нашей Конституции VIII Всесоюзным Съездом Советов, а мы уже стоим перед необходимостью проведения ряда новых организационно-административных мер как в союзных республиках, так и в общесоюзном государственном аппарате. Всем известно, какой большой путь прошла за эти годы наша индустрия. В особенности это относится к тяжелой промышленности, которая шла вперед всех других отраслей народного хозяйства. В результате этого Наркомтяжпром, выделенный из него машиностроения, сделался непомерно большой организацией с огромным количеством быстро развивающихся отраслей индустрии. Даже теперь, когда на Наркомтяжпроме уже выделено машиностроительное управление, наркомат, дающий колоссальное количество и при том весьма разнообразную продукцию.

Нельзя не согласиться с тем, что быстро растущее машиностроение, в дальнейшем ускоренном развитии которого так заинтересованы все отрасли народного хозяйства, можно в текущих условиях правильно организовать только при помощи специального наркомата. За это говорят следующие цифры. Если взять только период двух пятилеток — первой и второй пятилетки, — то только за это время, то-есть с 1928 года, машиностроение выросло в Советском Союзе в 13,5 раза. А вы знаете, что потребности технической реконструкции еще далеко не удовлетворены, что эти потребности продолжают быстро расти. В сущности, мы имеем уже два крупных наркомата: наркомат, дающий колоссальное количество и при том весьма разнообразную продукцию.

Колхозы начали уже успешно осуществлять великую задачу создания зажиточной жизни колхозников. Крепкие колхозы и зажиточные колхозники — быстрый рост этого рода фактов идет на наших глазах. Такие колхозы сумеют еще лучше обеспечить и государственные нужды. Заготовки основных продуктов, которыми снабжается население, которыми снабжается наша промышленность, которые нужны для многих важнейших потребностей государства, — это такое дело, которое с каждым днем растет, становится все более серьезным. Организация дела заготовок на громадной территории

Союза — сложное, большое дело. В этом деле у нас еще немало крупных недостатков. Скорейшее улучшение дела организации заготовок в интересах всего государства и в интересах самого сельского хозяйства, в интересах колхозов и колхозников. Нужен наркомат, который бы налаживал это дело по-настоящему, который бы своим местным и



станках неограничен. Напомню еще, что в другие общесоюзные и союзно-республиканские наркоматы, а также наркоматы местной промышленности производят немало количества машин и разного оборудования. Ведущее место в проведении дальнейшей технической реконструкции в нашей стране принадлежит теперь Наркомтяжпрому, созданному несколько месяцев тому назад. Мы думаем, что Верховный Совет одобрит решение о создании Наркомаша. (Аплодисменты).

Второй наркомат, о котором идет речь в предложениях, представляется нам на утверждение Верховного Совета, — Народный Комиссариат заготовок.

Уже в текущем виде Комитет сельскохозяйственных заготовок при СНК Союза ССР — организация наркоматского типа в полном смысле этого слова. У него есть свои республиканские органы, краевые и областные, а также районные органы. На деле, это большой общесоюзный наркомат, которому, как вы знаете, работы хватает.

Рост задач в области заготовок связан с ростом нашего сельского хозяйства. Возьмем факты, относящиеся к росту сельскохозяйственных заготовок за период первой и второй пятилеток, точнее говоря, за последние 9 лет. За этот период заготовки зерна выросли в 2,5 раза; заготовки как сахарной свеклы, так и картофеля увеличились в 2 раза; заготовки хлопка выросли в 3 раза.

Теперь, когда наши урожаи начали быстро идти вверх, так как колхозный строй приносит уже свои первые зрелые плоды, когда колхозы и совхозы встали уже на ноги, они покажут себя по-настоящему в росте всей сельскохозяйственной, и в том числе животноводческой, продукции. (Аплодисменты).

Колхозы начали уже успешно осуществлять великую задачу создания зажиточной жизни колхозников. Крепкие колхозы и зажиточные колхозники — быстрый рост этого рода фактов идет на наших глазах. Такие колхозы сумеют еще лучше обеспечить и государственные нужды. Заготовки основных продуктов, которыми снабжается население, которыми снабжается наша промышленность, которые нужны для многих важнейших потребностей государства, — это такое дело, которое с каждым днем растет, становится все более серьезным. Организация дела заготовок на громадной территории

Союза — сложное, большое дело. В этом деле у нас еще немало крупных недостатков. Скорейшее улучшение дела организации заготовок в интересах всего государства и в интересах самого сельского хозяйства, в интересах колхозов и колхозников. Нужен наркомат, который бы налаживал это дело по-настоящему, который бы своим местным и

быстро роста государственного, республиканского и местного бюджетов, если бы не было такого громадного роста кредитных оборотов Государственного банка, о которых мы сейчас говорим, у нас не могло бы расти такими быстрыми темпами наше хозяйство, наше культурное строительство и не могла бы так быстро укрепляться оборона страны, как это мы имеем за все эти последние годы.

Государственный бюджет и финансовые обороты Государственного банка, как зеркало, отражают то, что у нас происходит в стране Советов, в простых цифрах, правда, цифрах довольно солидных, довольно внушительных, довольно авторитетных.

Из этого надо сделать, товарищи, некоторые организационные выводы. Мы, как будто, не собираемся сокращать обороты Государственного банка, а хотим их дальнейшего роста. Мы, как будто, не собираемся сокращать и наш бюджет, а хотим идти вперед по испытанному пути, финансируя должным образом растущие потребности государства, обеспечивая еще лучше растущие потребности населения. Поэтому возникает вопрос о том, чтобы приять большую самостоятельность такой важной финансовой организации, как Государственный банк. Этим вызывается необходимость отделить Государственный банк от Народного Комиссариата финансов, приять ему необходимую самостоятельность, а значит, и возложить на него большую ответственность за руководство кредитным делом в Союзе, подчинив Госбанк непосредственно Совнаркому и предоставив его руководителю решающий голос в Совете Народных Комиссаров, на правах народного комиссара. Все это позволяет рассчитывать на то, что Верховный Совет одобрит наше предложение, как правильное, как своевременное. (Аплодисменты).

Затем, о создании еще одного нового наркомата, о создании Народного Комиссариата военно-морского флота. Нельзя не признать, что это и весьма важный, и весьма назревший вопрос. У нас теперь четыре военно-морских флота: Балтийский, Черноморский, Северный и Тихоокеанский. Кажется, немало для одной страны, тем более, что наши морские флоты имеют непосредственное отношение и к некоторым океанам. Но по-настоящему заняться за строительство морского флота мы смогли только в последние годы. И Балтийский, и Черноморский, и Северный, и Тихоокеанский флоты начали уже расти так, как полагается для советской великой державы. Они усилению выполняются новыми единицами, пока более мелкими, а вот достроим некоторые новые заводы, — которые постараемся построить поскорее! — и начнем пополнять наши флоты быстрее и притом мощными морскими единицами. (Бурные аплодисменты).

Мы должны считаться с тем, что страна наша большая, что она омывается морями на громадном протяжении, и это нам всегда напоминает о том, что флот у нас должен быть крепкий, сильный. (Бурные аплодисменты).

Великая социалистическая держава будет иметь морской и океанский военный флот, достойный ее мощи! Советский Союз, неуклонно ведущий политику мира и коллективной безопасности, сохраняет бдительность во внешней политике и готов в любой момент дать отпор империалистическим хищникам и разбойникам.

Верховный Совет СССР единодушно выразил полное свое одобрение внутренней и внешней политике советского правительства. Вчерашнее заседание было замечательной манифестацией единства советского народа, высокого оптимизма делом социалистического строительства, горячей любви к партии Ленина — Сталина, ее Сталинизму, Центральному Комитету и советскому правительству, любви к родине и готовности защищать ее всеми силами. Словами товарища Молотова говорит весь советский народ:

«Растет, крепнет и совершенствуется наш советский строй.

Во всем этом мы видим силу и значение того дела, которое теперь в наших руках, в руках трущущихся, — во всем этом мы видим великое значение и могущую силу дела Ленина—Сталина!».

(Передовал «Правды» за 16 января).

живать крупнейших интересов Советского Союза. Разве мы не должны учесть и этот факт в наших решениях? (Аплодисменты).

Говорят, что фашистская Германия подписала морское соглашение, но мы еще должны посмотреть, что стоит эта подпись. (Смех, аплодисменты).

Во всяком случае, все говорит за то, что вам нужно иметь сильный военно-морской флот. (Аплодисменты) Мы считаем так: главное, чтобы был крепок и могуч наш государственный корабль, а он, как мы знаем, крепок и все больше крепнет. (Бурные аплодисменты). Наш советский флот и хочет быть еще могущественнее, хочет быть неприступным для врагов. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Из этого мы делаем вывод, что нам нужна сильная Красная Армия и нам нужен сильный военно-морской флот. (Продолжительные аплодисменты). У могущей советской державы должен быть соответствующий ее интересам, достойный нашего великого дела, морской и океанский флот. (Продолжительные аплодисменты).

Для того, чтобы организовать этот флот с его сложным техническим оснащением, с его могущей морской артиллерией, с его соответствующей достоянием советского флота морской авиацией (бурные аплодисменты) и для того, чтобы воспитать по-советски многозначительные кадры квалифицированных моряков и морских техников, нужен новый наркомат, нужен Наркомат военно-морского флота. (Аплодисменты).

Именно потому, что выросла наша Красная Армия, что и здесь нужна громадная повседневная работа по дальнейшему ее укреплению, по ее дальнейшему техническому оснащению, нужна значительно лучше работа по большевистскому воспитанию презантных роинк красноармейцев и командиров, именно потому, что руководство всем этим делом в Красной Армии имеет перед собой громадные задачи, а военно-морской флот требует специального, а притом усиленного к себе внимания, мы считаем необходимым, наряду с Наркоматом обороны, иметь Наркомат военно-морского флота. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Наша задача — поспеть еще выше дело обороны сухопутных границ и морских берегов Советского Союза. Надемся, что наши моряки с честью выполнят свою задачу, а Наркомфлот востойливо и без устали будет работать над созданием сильного советского военного морского флота. (Продолжительные аплодисменты).

Напомним, товарищи - депутаты, еще несколько слов по поводу одного из предложений, внесенных на наше утверждение, — а именно о дополнении статьи 49 Конституции. Дело идет о том, чтобы дополнить эту статью указанием на право Президиума Верховного Совета решать вопрос о введении военного положения там, где это будет нужно.

Вы знаете, что на Советский Союз за последние годы никто извне не нападал, хотя и не было недостатка в разного рода провокациях со стороны империалистических агрессоров. Не было поэтому и потребности в указанных мероприятиях и в особых решениях по этому поводу. И все же мы должны предвидеть кое-что значит возможные осложнения. Поэтому, мы кажется, предложение, которое вносится по этому вопросу, нам не только и вполне приемлемо. (Должные аплодисменты).

Вот, товарищи, вопросы, на которых и должен был остановиться в связи с изменениями в Конституции. У нас хорошая советская Конституция, и поэтому народ назвал ее Сталининой Конституцией. (Бурные, долго продолжительные аплодисменты, все встают, возгласы: «Ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!»).

Жизнь все же своим чередом идет вперед. Наша страна растет со дня на день и требует новых организационных форм. Этих и вызываемых изменениями и дополнениями, внесенными в нашу Конституцию. Это необходимо. Это соответствует тому, что растет, крепнет и совершенствуется наш советский строй.

Во всем этом мы видим силу и значение того дела, которое теперь в наших руках, в руках трущущихся, — во всем этом мы видим великое значение и могущую силу дела Ленина—Сталина! (Бурные, продолжительные аплодисменты, все встают, возгласы: «Ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует товарищ Молотов!»).

### ОГРОМНЫЙ ИНТЕРЕС ТРУЩУЩИХСЯ К РАБОТЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

КАЛИНИН, 16 января. (ТАСС). Трущущиеся города Калинина проявляют большой интерес к работе первой Сессии Верховного Совета СССР. На фабриках, заводах и учреждениях устраиваются четки галет с материалами Сессии. Работа первой Сессии советского парламента вызывает у всех чувство восхищения и гордости.

С громадным интересом следят за работой Сессии текстильщики. Тремя рабочими придальной фабрики имени М. И. Калинина ежедневно собираются на громкие чтения газет. В библиотеке фабрики организована специальная выставка, посвященная Сессии.

Беседы о работе Верховного Совета СССР проводятся также в квартирах текстильщиц Первомайского и других поселков Пролетарского района города.



# ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

## Речь депутата В. Я. Симочкина на заседании Совета Национальностей

Товарищи депутаты, день 12 декабря истинно явился торжественным праздником нашего великого многонационального народа.

Все народы нашей страны шли в этот незабываемый день к избирательным урам с одной мыслью, с одним желанием — отдать свой голос верным сынам и дочерям нашей социалистической родины.

Вы, товарищи, все знаете, что всего по нашему Советскому Союзу было внесено в списки избирателей свыше 94 миллионов человек. 96,8 проц. избирателей явились на избирательные участки для голосования.

Такого активного участия в голосовании, как у нас, никогда не было ни в одной капиталистической

стране. Такое явление совершенно несвойственно парламентским выборам в капиталистических странах. Оно возможно только в стране социализма. (Аплодисменты).

Вы, товарищи, знаете, что высокая политическая активность населения на выборах свойственна трудящимся нашей советской страны. Ведь наша большевистская партия и наше советское правительство неразрывными узами связаны со всем великим народом.

Нас всегда учил Ленин, а теперь нас учит Сталин, чтобы мы всегда, беспрестанно в своей работе проводили заботу о трудящихся. (Бурные аплодисменты. Все встали. Депутаты на своих родных языках провозглашают приветствия в честь товарища Сталина).

На выборах 12 декабря победил блок коммунистов и беспартийных. (Бурные аплодисменты. Возгласы «ура»).

Все граждане нашего Советского Союза, голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, голосили за политику партии, нашей родной партии Ленина — Сталина. (Бурные аплодисменты). Весь великий советский народ 12 декабря голосовал за политику нашего советского правительства. (Бурные аплодисменты).

Наш великий народ 12 декабря продемонстрировал свою беспредельную любовь и преданность партии Ленина — Сталина, нашему великому вождю и учителю товарищу Сталину. (Бурные, долго несмолкающие аплодисменты, возгласы «ура»).

12 декабря весь мир восторженно облетела в оплошности и оплошности нашего великого народа. Советский народ еще теснее сплотился своим рвением вокруг нашей партии, Сталинского ЦК и товарища Сталина. (Бурные аплодисменты. Громкие возгласы «ура»).

Пусть же знают все враги, что горе будет тому, кто задумает, хотя бы на один шаг переступить священные рубежи советских границ. (Аплодисменты). Мы, товарищи, все, как один, выступим на защиту завоеваний нашей великой социалистической революции. (Аплодисменты. Приветствия и возгласы «ура» на разных языках в честь Красной Армии и товарища Ворошилова).

Вы, товарищи, знаете, что выборы в Верховный Совет СССР прошли на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции. (Бурные аплодисменты). Слушал доклад Мандатной Комиссии, мы убедились в том, что не было ни одного заявления о нарушении Конституции, о нарушении Положения о выборах в Верховный Совет. Это означает, что выборы в Верховный Совет прошли в полном соответствии со Сталинской Конституцией и Положением о выборах в Верховный Совет. (Бурные аплодисменты. Возгласы на разных национальных языках: «Да здравствует товарищ Сталин!»).

Наш выбор проходил в самой свободной обстановке, в самых демократических условиях. Таких условий свободных и полно демократических условий не знала и не знает ни одна капиталистическая страна.

От имени группы депутатов Московской, Ленинград, Белоруссия и Казахстана я предлагаю принять следующие постановления по докладу Мандатной Комиссии:

1. Утвердить доклад Мандатной Комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем 574 избирательных округам и зарегистрированных в Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

2. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР законченной. (Продолжительные бурные аплодисменты).

3. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР законченной. (Продолжительные бурные аплодисменты).

4. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР законченной. (Продолжительные бурные аплодисменты).

5. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР законченной. (Продолжительные бурные аплодисменты).

## Речь депутата Н. А. Булганина на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей

Товарищи, я выступаю в качестве одного из депутатов, избранных от Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, по вопросу, связанному с докладом, — об изменении статьи 22 Конституции Союза ССР.

Это изменение в ряду всех других изменений для нашей республики имеет особо важное значение. Наша республика, благодаря ее огромным территориальным размерам, благодаря огромной численности ее населения, благодаря исключительно сильно выросшему народному хозяйству — наиболее сложная по управлению республика.

В пункте 1 проекта постановления Верховного Совета говорится следующее: «Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Утвердить образование в составе Российской Советской Федеративной Социалистической Республики краев: Алтайского и Краснодарского и областей: Архангельской, Вологодской, Иркутской, Новосибирской, Орловской, Ростовской, Рязанской, Смоленской, Тамбовской, Ульяновской и Читинской».

Эти организационные изменения обеспечивают большую конкретность в руководстве и управлении делами этих областей, делами районов, колхозов со стороны органов государственной власти, т. е. более быстрое и оперативное реагирование на те вопросы, которые предъявляются к власти населением.

Нет никаких сомнений в том, что образование новых краев и областей будет означать еще больший и еще более быстрый рост хозяйства и культуры этих областей, в особенности их краевых и областных центров, городов с многочисленным населением, таких областных и краевых центров, как Орел, Тамбов, Рязань, Вологда, Чита, Барнаул и других городов.

Товарищи, организационному вопросу наше правительство придает и будет придавать очень большое значение. Этому учит нас наша большевистская партия, этому учит нас товарищ Сталин. (Бурные аплодисменты).

В 1930 году, когда наша страна развертывала социалистическое переустройство нашего сельского хозяйства, тогда на XVI съезде большевистской партии товарищ Сталин указал на необходимость укрепления наших районных органов власти.

Тогда шла речь о ликвидации округов и об образовании районов. И вот тогда товарищ Сталин в своем докладе на XVI съезде большевистской партии в 1930 году говорил: «Но может быть сомнения, что мы не смогли бы познать громадную работу по переустройству сельского хозяйства и развитию народного хозяйства, если бы не провели районирования».

Цель районирования, — говорил товарищ Сталин, — приблизить партийно-советский и хозяйственный-кооперативный аппарат к району и селу для того, чтобы получить возможность своевременно разрешать наблюдвшиеся вопросы сельского хозяйства, его подъем, его реконструкцию».

И вот теперь, товарищи, я задаю вопрос: если бы сегодня края и области оставили в том же состоянии,

т. е. не разгруппировать их, не выделить новых областей, могут ли эти края и области и их руководящие организации добираться до наиболее отдаленных, как говорил товарищ Сталин, вопросов района, сельсовета, колхоза и села? Нет, не могут.

Здесь докладчик приводит характеристики отдельных краев и областей. Возьмем Азово-Черноморский край. До разделения он имел 1212 сельских советов, 6 миллионов населения. Московская область до разделения имела около 5000 сельсоветов и 11 с лишним миллионов населения. Бюджет Московской области составлял 2200 миллионов рублей. Бюджет только одной этой области больше бюджетов некоторых западно-европейских государств.

Спрашивается: могли ли мы рассчитывать на то, что руководящие организации таких краев и областей

могут добираться до сельсовета, до колхозных, колхозных и парковых вопросов? Раньше нас могло удивлять от разделения областей отсутствие кадров, теперь же совершенно очевидно для каждого, что этот вопрос нас держит не может, мы все знаем, что за эти годы выросли сотни тысяч, миллионы замечательных людей — героев, стахановцев, инженеров, ученых, наших людей из народа, людей, которые стоят во главе государственных органов и ведут дело замечательно, как подобает настоящим государственным деятелям социалистического государства.

Когда мы, товарищи, на чрезвычайной VIII Всесоюзном Съезде Советов обсуждали историческую, утвержденную этим съездом, нашу Сталинскую Конституцию, тогда мы все в один голос отмечали особенность нашей Сталинской Конституции — в ней записано то, что завоевано рабочими и трудящимися массами Советского Союза. И вот сейчас, товарищи, если посмотреть на предлагаемые, на первый взгляд кажущиеся небольшими, изменения и дополнения отдельных статей Конституции СССР, то и эти изменения отражают в себе дальнейший, еще больший рост нашей страны, дальнейшие победы трудящихся на

шей великой родине, одержанные под руководством героической партии большевиков, под руководством нашего великого Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты всего зала, возгласы: «ура!»). Да здравствует товарищ Сталин!».

Товарищи, такой же характер носят и другие предлагаемые изменения и дополнения нашей Конституции. Такой характер имеют предложения о разделении и образовании новых наркоматов; они свидетельствуют о больших победах, о больших достижениях, полученных рабочими, работниками, трудящимися, нашими стахановцами в годы сталинских пятилеток под руководством нашего советского правительства, под руководством нашей большевистской партии.

И, наконец, о дополнениях и изменениях в статье 49 нашей Конституции. В предложенных говорится о том, чтобы дополнить статью 49 Конституции Союза Советских Социалистических Республик пунктом о том, чтобы Президиум Верховного Совета СССР имел право объявлять в отдельных местностях или по всему Союзу Советских Социалистических Республик военное положение в интересах обороны Союза Советских Социалистических Республик, или обеспечения общественного порядка и государственной безопасности.

Говоря об обеспечении общественного порядка и государственной безопасности, мы можем, товарищи, сегодня с удовлетворением заявить, что мы горды теми органами, которые обеспечивают нам общественный порядок и государственную безопасность в нашей стране. Мы горды нашим славным НКВД и его стахановским наркомом — товарищем Ежовым. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Мы горды тем, что имеем такую славленную организацию, воспитанную по-сталински, дерзущую по-большевистски под руководством наркома НКВД комиссара — товарища Ежова дело партии Ленина — Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Но мы знаем и прекрасно помим слова и указания товарища Сталина о том, что враги еще не перестали, что капиталистическое окружение вокруг нашей социалистической родины еще существует и пока оно существует, оно будет посылать на наши предприятия, поля, фабрики и заводы своих агентов, шпионов и диверсантов.

В условиях продолжайшей классовой борьбы необходимы и меры репрессии и усиление нашей организованности.

Дополнения и изменения, предлагаемые нам и означают наше дальнейшее продвижение вперед, несомненно, будут восторженно приняты не только Верховным Советом Союза Советских Социалистических Республик, они будут также восторженно приняты всеми многонациональными народами великого Советского Союза. (Аплодисменты).

ИЗБРАННИКИ НАРОДА ВСТУПАЮТ В РЯДЫ ВКП(б)

МОСКВА, 15 января. (ТАСС). Лучшие люди советской страны, избранные народом — депутаты Верховного Совета СССР вступают в ряды партии Ленина — Сталина. Партийная организация штаба краснознаменного Балтийского флота приняла в кандидаты ВКП(б) депутата Верховного Совета заместителя наркома военно-морского флота СССР, флагмана 2 ранга тов. И. С. Исаева.

Великолуцкий райком ВКП(б) (Калининская область) принял кандидатом в члены партии депутата Верховного Совета товарища Щелкунова — орденского, руководящего молдавского звена Волжского завода имени О. Ю. Шмидта, Великолуцкого района.

Партийная организация ткацкого цеха Арзельской суконной фабрики (Тамбовская область) приняла кандидатом в члены ВКП(б) депутата Верховного Совета комсомольца товарища А. Б. Аушанку — знающего стахановца фабрики.

В Чечено-Ингушском канцелярии в члены ВКП(б) приняты депутаты Верховного Совета — орденские А. Г. Гучинов и Д. А. Сулейманов, также стахановца нефтяного цеха ВКРСОМ товарищ А. В. Артемюков.

## Речь депутата А. А. Байкова на заседании первой сессии Совета Союза

Товарищи депутаты! Доклад Мандатной Комиссии подводит окончательные итоги результатам выборов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. Он констатирует новую блестящую победу, одержанную трудящимися нашей великой родины в построении социалистического государства.

Выборы в Верховный Совет послужили всему миру со всей очевидностью лебедушкой еще невиданной и новой картины избирательной кампании, невиданной по своим масштабам, по активности, энтузиазму и единодушию, проявленными населением нашего Союза.

Ошибочно было бы думать, что проведение избирательной кампании было простым и легким делом. Нет, это было дело новое, большое, сложное, которое требовало громадной организационной работы.

Всю эту громадную работу надо было выполнять в дружеском и едином ритме. И эта работа была выполнена с исключительно блестящим успехом, который ясно показал всему миру, как политически выросла и окрепла наша страна.

Необходимо прежде всего указать на то огромное число избирателей, свыше 94 миллионов человек, которые были занесены в избирательные списки. Ничего подобного не было ни в одной государственной. Еще замечательней то, что из этого количества избирателей, занесенных в списки, на выборы 12 декабря 1937 г. явилось свыше 96 проц., являясь совершенно несвойственным парламентским выборам в капиталистических странах.

Самым замечательным в выборах в Верховный Совет СССР было то единодушие, с которым избиратели отдавали свой голос за кандидатов в депутаты Верховного Совета, представляемых блоком коммунистов и беспартийных.

Такие результаты выборов в Верховный Совет с очевидностью показывают то единство, ту сплоченность, которые связывают все трудящиеся массы нашего Союза в одну общую, дружную, братскую семью, в которой все стремится к одним целям, живут одним чувством, одним мыслями. Это внутреннее единство, сплоченность всех трудящихся нашего социалистического государства сами по себе представляют величайшие достижения революции, и в свою очередь являются результатом той мудрой политики, того образцового пути, по которому велит нашу предковую родину на протяжении 20 лет коммунистическая партия и советское правительство.

Этот единство всех трудящихся Советского Союза вполне соответствует и долает нашу великую родину еще более сильной, еще более могущественной, еще более грозной для всех врагов, для фашистов, интервентов и предателей.

Проведенные месяц тому назад выборы в Верховный Совет СССР являются величайшим торжеством и победой нашего социалистического государства. День 12 декабря 1937 года навсегда сохранится в нашей памяти, как светлый праздник, как день нашей гордости и радости.

Доклад Мандатной Комиссии, окончательно утверждая правильность результатов выборов в Верховный Совет, приобретает поэтому особо важное значение.

Признавая выборы и предложения Мандатной Комиссии вполне

предельными, от группы депутатов Ленинграда, Москвы, Кавказа и Тюмени вношу следующее предложение, как проект постановления Совета Союза по докладу Мандатной Комиссии.

«Заслушав доклад Мандатной Комиссии, Совет Союза постановляет: 1. Утвердить доклад Мандатной Комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных по всем 569 избирательным округам и зарегистрированных Центральной Избирательной Комиссией по выборам в Верховный Совет СССР.

2. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной». (Бурные аплодисменты).

3. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной. (Бурные аплодисменты).

4. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной. (Бурные аплодисменты).

5. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной. (Бурные аплодисменты).

6. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной. (Бурные аплодисменты).

7. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной. (Бурные аплодисменты).

8. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной. (Бурные аплодисменты).

9. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной. (Бурные аплодисменты).

10. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной. (Бурные аплодисменты).

11. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной. (Бурные аплодисменты).

12. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной. (Бурные аплодисменты).

13. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной. (Бурные аплодисменты).

14. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной. (Бурные аплодисменты).

15. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной. (Бурные аплодисменты).

16. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной. (Бурные аплодисменты).

17. Отдать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик законченной. (Бурные аплодисменты).



## Депутаты Верховного Совета СССР на подлинниковом заводе имени Л. М. Кагановича

МОСКВА, 15 января. (ТАСС). Первый государственный подлинниковый завод имени Л. М. Кагановича посетили знатные люди страны, депутаты Верховного Совета СССР — народный артист СССР И. М. Москвин, П. Н. Пичугина, И. И. Гудов, А. Х. Бусыгин, Г. В. Федорова, О. Ф. Леонова. Во всех цехах рабочие, инженеры и техники горячо встречали избранных народа.

В инструментальном цехе состоялся митинг, на котором присутствовало 700 человек. Тов. П. Н. Пичугина, которую коллектив завода вырастил, воспитал и выдвинул в депутаты Верховного Совета СССР, рассказала на митинге об открытии Сессии Верховного Совета СССР, о том, с какой огромной радостью встречено было появление на Сессии первого всенародного депутата — великого Сталина.

Народный артист СССР И. М. Москвин заявил:

«Советский народ под руководством партии Ленина — Сталина достиг колоссальных успехов. Наша величайшая благодарность тому, кто ведет нас от побед к победам — великому вождю и учителю товарищу Сталину».

Все выступившие депутаты Верховного Совета СССР и стахановцы завода дышали безграничной любовью к социалистической родине, к вождю Сталину, беспредельной преданностью великому делу Ленина — Сталина.

## ТО, ЧТО Я ВИДЕЛ В КРЕМЛЕ — НЕПОВТОРИМО

МОСКВА, 15 января. (ТАСС). Физико-химический институт имени Барыева разрешающим важные научные проблемы, связанные с народнохозяйственной жизнью страны, руководит крупный советский ученый депутат Совета Союза академик-орденоносец А. Н. Бах.

Когда стало известно, что первую Сессию Совета Союза открыл академик Бах — весь коллектив института в едином порыве выразил чувства радости и гордости своим руководителем. Это настроение нашло яркое отражение на митинге, созванном в институте имени Барыева.

На митинге присутствовала академик А. Н. Бах. Он обратился к своим ученикам с теплой, проникновенной речью.

«Мне выпала большая честь, — сказал академик Бах, — принять участие в событии, имеющем всемирно-историческое значение — в первой Сессии Верховного Совета СССР. Видеть то, что происходило вчера и сегодня в Кремле — это одно уже является счастьем, а участвовать в происходящем — это двойное счастье!»

«Здесь была наполнена знаменитыми людьми. Лица всех выглядели молодыми. Чувствовалось, что это единый мошней, гармонически слитный коллектив, идущий к вершинам человеческих устремлений, завоевывающий счастье и славу».

«Я — старый человек и много видел в жизни, но то, чему я был свидетелем вчера в Кремле — непонятно. Чувства глубокой, неслепой любви к мудрому вождю народов, восторженные овации по его адресу, движимые по несколько минут — все это оставило неизгладимое впечатление!»

## ВНИМАНИЕ ВСЕЙ ОГРОМНОЙ СТРАНЫ ПРИКОВАНО К КРЕМЛЮ, ГДЕ ЗАСЕДАЕТ ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

На московских предприятиях — электрокомбинате имени Куйбышева, заводе имени Горьбунова, заводе «Динамо», фабрике имени Клары Цеткин и других в обильные перерывы проводят беседы о работе Сессии. С огромным вниманием рабочие слушают живые рассказы своих лучших производственников.

Избиратели поддерживают все время тесную неразрывную связь со своими депутатами. Набратели Подольского округа Туркменской ССР получили от своего депутата профессора И. В. Григорьева телеграмму, в которой он делится незабываемыми впечатлениями о работе Сессии Верховного Совета. Избиратели округа живо откликнулись на телеграмму своего депутата: «Вместе со всей страной — шшут они, — переживаем огромное чувство радости. Оцениваем работу Сессии широким соревнованием за высокий урожай хлопка».

Заместитель Председателя Совета Союза депутат Т. Д. Яценко пишет избирателям Ново-Украинского округа: «Трудно подобрать слова, чтобы выразить горячую благодарность народу, коммунистической партии и великому Сталину за ова-

ционное мне высокое доверие. Я даю слово непартийному большевика, что в своей работе буду твердо выполнять указания нашего великого вождя».

Мысленно участвуя со своими избранными в работах Сессии, стахановцы промышленности и сельского хозяйства ознаменовывают Сессию новыми замечательными производственными успехами. Фрезеровщик московского завода «Динамо» тов. Маслякова выполняет норму на 600 процентов, а бригада этого же завода тов. Соколова — на 900 процентов. Стахановец-фрезеровщик ленинградского завода «Электросила» имени Кирова выполнил 13 января свою норму на 2400 процентов.

В Итумирской области стахановцы колхоза имени Ворошилова, Итумирского района, в дни работы Сессии закончили ремонт сельскохозяйственного инвентаря и очистку семян. Коллектив Зерзлянской машинно-тракторной станции Оренбургской области отметил работу Сессии завершением ремонта тракторного парка. В колхозах Башкирии в честь Сессии развертывается соревнование за средний урожай зерновых в 100 пудов с гектара.

## РАСТУТ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ

Все внимание, все взоры трудящихся страны социализма устремлены туда, где избранный народом вместе с великим любимым товарищем Сталиным решаются важнейшие государственные вопросы — к столице советского Союза, к Москве.

Новыми производственными победами, новым логическим социалистическим соревнованием, новым ростом стахановских рядов встретили рабочие Самусьского судоремонтного завода первую Сессию Верховного Совета.

Лучший стахановец-формовщик Островатиков Артем Никифорович, выполнивший свою программу на 450—500 процентов, в те дни, когда тысячный коллектив завода выдал наказ своим избранным, был поставлен на должность мастера литейного цеха.

Тогда же он заявил: «Свои показатели сделаю достоянием всего цеха и окончательно ликвидирую брак в литье».

## В ЦЕХАХ — БОЛЬШОЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЕМ

В цехах всеового завода чувствуется большой производственный подъем в связи с проходящей в Москве первой Сессией Верховного Совета Союза ССР.

В механическом цехе бригада тов. Дибоского по сборке мелких и средних деталей для весов систематически повышает свой производственный план. В среднем за 13 дней января бригада выполнила свой план на 103 процента.

Хорошие производственные показатели имеются в кузнечном цехе, где за это же время выполнена на 107 процентов.

Работа литейного цеха завода обогатилась к концу работы первой Сессии Верховного Совета выполнением январской программы. Вызвано обязательство литейщика выполнять в ближайшие дни месячную про-

грамму будет закончена. В среднем каждый рабочий и работница литейного цеха дает ежедневно не менее полутора норм за смену.

Высокие показатели имеет и инструментальный цех. Стахановец А. Ренов, работая на важном станке, систематически выполняет свыше двух норм.

Во время обещанного перерыва в каждом цехе проводятся прогулки, читаются газеты «Красное Знамя». Рабочие очень внимательно слушают материалы о работе первой Сессии Верховного Совета Союза ССР. Члены коммунистического Шестоперова, комсомолец Варлаков, Смирнов и другие подкупают от рабочих деловитый вид вопроса о работе Сессии. Стахановцы говорят, что историческая Сессия воодушевляет их на новые производственные победы.

В цехах всеового завода чувствуется большой производственный подъем в связи с проходящей в Москве первой Сессией Верховного Совета Союза ССР.

В механическом цехе бригада тов. Дибоского по сборке мелких и средних деталей для весов систематически повышает свой производственный план. В среднем за 13 дней января бригада выполнила свой план на 103 процента.

Хорошие производственные показатели имеются в кузнечном цехе, где за это же время выполнена на 107 процентов.

Работа литейного цеха завода обогатилась к концу работы первой Сессии Верховного Совета выполнением январской программы. Вызвано обязательство литейщика выполнять в ближайшие дни месячную про-

